



核心报道

鼓楼医院

昨天,南京仙林鼓楼医院(南京鼓楼医院仙林医院)开诊试运行,并举行专家大型义诊活动。仙林鼓楼医院是仙林地区首家政府办非营利性大型三级综合医院。试运行期间,医院对外开放了普通内科、普通外科、骨科、妇科、耳鼻喉科和儿科等科室,并配备了100张病床。

根据规划,未来仙林新市区将容纳50万-60万人口,仙林鼓楼医院的开诊,也填补了这个地区医疗需求的空白,居民看病将更方便。

通讯员 柳辉艳 实习生 顾金娟
现代快报记者 刘峻

地铁2号线
和多条公交线路可到达医院



制图 俞晓翔

试运行期间
开放的科室

门诊: 开放普通内科、普通外科、骨科、妇科、耳鼻喉科和儿科, 门诊就诊时间为周一至周五 8:30-11:30 和 13:00-16:30。

急诊: 24小时开放, 设有内科、外科、妇科。

病房: 设立内科和外科两个病房, 共计100张床位。

南京仙林鼓楼医院开诊了

试运行期间, 开放普通内科、普通外科、骨科、妇科、耳鼻喉科和儿科等科室可用医保卡, 收费标准与鼓楼医院一样, 医护人员主要从鼓楼医院本部抽调

收费标准与鼓楼医院一样

仙林鼓楼医院坐落于仙林灵山北路188号, 可坐地铁2号线到仙林中心站或羊山公园站下, 另有97路、108路、146路、178路、322路等14条公交线路到达。医院背靠灵山, 附近是仙林大学城, 环境极其优美。

昨天虽然是开诊试运行, 但是来看病的人不少。据统计, 当天总共有千多人到义诊现场咨询, 实际挂号看病的有两百多人。

“我一大早就到医院了, 当时还没开门, 就有不少患者在等, 我就问其中一个, 他说是从宁波赶来看病的。”仙林鼓楼医院院长丁义涛说, 仙林鼓楼医院是三级综合医院, 收费标准与鼓楼医院一样。

医护人员从鼓楼医院本部抽调

试运行期间, 医院门诊开放了普通内科、普通外科、骨科、妇科、耳鼻喉科和儿科; 急诊24小时开放, 设有内科、外科、妇科; 另外还设立内科和外科两个病房, 共计100张床位。“有的科室还未对外



急诊大楼 现代快报记者 马晶晶 摄

开放, 比如产科等等。”丁义涛说。

据悉, 医院已统一纳入全市医保范围, 目前主要医护人员从鼓楼医院本部抽调, 有的科室, 比如儿科, 会从南京儿童医院抽调人员。

大型检查比如核磁共振等等, 检查完后将传输给鼓楼医院本部, 读片结果通过电脑发往仙林。目前, 医院基本血液检查都可以做, 个别特殊的血液生化检查, 将送往鼓楼医院本部, 结果也及时传送到仙林。“这一方面是节约成本,

仙林鼓楼医院未设机房, 另外一方面也是把控质量, 检查报告要求准确。”丁义涛说。

病房朝南, 输液室有“家属座”

由于是新的医院, 内部设施有许多不一样的地方。比如输液室, 考虑到病人的隐私, 一人一个隔间, 互不干扰, 每个隔间的输液座位还配备了家属陪伴座位、储物柜、呼叫按钮和信息电子屏。此外,

所有病房都选择了朝南的房间。“我们把最好的房间都留给了病人, 这些房间采光都相当好, 病人躺在床上也能欣赏四周的风景。”工作人员介绍说。病房旁边还配备了几间特殊的活动房, 供病人和家属聊天休息。

未来将是本部3倍大

试运行期间, 医院只开通了基本医疗区的30%。鼓楼医院副院长邹晓平说, 按照规划, 医院由基本医疗区、国际医疗区和康复区、医学培训中心三大功能区组成, 未来将开设9个科室和750张床位, 日门诊量1500-2000人次。此外, 医院配备了手术示教及远程会诊系统、婴儿防盗系统、大空间灭火系统等。

“鼓楼医院本部的新楼加上老楼, 一共是90亩地, 而仙林鼓楼医院, 如果全部规划完成, 将有300亩大, 也就是说相当于3个鼓楼医院本部那么大。”邹晓平说。

仙林鼓楼医院在充分利用鼓楼医院人才、管理经验的同时, 还将引入战略投资者, 计划与其他医疗机构开展合作, 分期逐步开放, 最终达到三级甲等医院的规模。

相关

即将新增的几所医院

南京儿童医院河西分院: 预计明年6月, 南京市儿童医院河西分院(河西新城医疗中心)将试运营, 设床位1350张。8月份青奥会召开时, 将首先作为青奥会官方医院。该中心还将为周边市民提供常规诊疗的综合门诊。

南部新城医疗中心: 南部新城医疗中心位于南部新城中心区域, 将在3年内投入使用, 南京市中医院搬过去后, 将是单独一幢楼, 病床增加到1200张。南京市第一人民医院心血管科将在南部新城建设南京心血管病医院, 设床位500张。

浦口新城医疗中心: 占地263亩, 设计床位1800张, 项目分两期建成, 一期建筑面积约15万平方米, 2015年建成。

南京市公共卫生医疗中心: 位于江宁区汤山街道, 将整合南京市第二医院、南京市胸科医院、南京市职业病防治院等医院的传染性诊疗科室, 集中收治传染性患者, 设床位1000张, 力争2015年底投入使用。

本科毕业后当了两年医生, 不安全感如影随形, 如今再找工作, 选择更谨慎

害怕医患纠纷, 胸外科博士改投普外科

胸外科博士怕纠纷, 放弃本专业改去风险更小的普外科; 临床医学毕业生宁肯做药品推广人员, 也不愿做医生; 乡镇医院求贤若渴, 却又招不到人……昨天, 在江苏省暨南京医科大学2014届毕业生供需洽谈会现场, 不少医学生表示, 目前紧张的医患关系, 再加上高负荷的劳动强度, 使得很多人不愿做医生。

见习记者 俞月花 现代快报记者 金凤



洽谈会现场 现代快报记者 顾炜 摄

协和博士怕纠纷, 放弃本专业

“现在我找工作不是先考虑怎么治疗病人, 而是如何保护自己。”昨天在招聘会现场, 籍贯盐城的北京协和医学院博士生张强(化名), 握着一沓简历, 跟现代快报记者大吐苦水。

在他的简历上, 还特别标注应聘方向为“甲、乳方向”(甲状腺、乳腺)。但其实, 这是他的无奈之举, “我是硕博连读, 读的是肿瘤外科学, 硕士的研究方向是头颈外科, 博士转到胸外科, 但是现在, 还是想回头颈外科, 因为胸外科太危险了, 更容易出医疗事故, 我不愿意干。”

张强本科从东南大学临床医学专业毕业后, 在南京某三甲医院的耳鼻喉科工作了两年。初为医生的他并没有从职业中获得成就感, 相反, 不安全感如影随形。“急诊科都设立在一楼, 医生接诊时, 窗户打开, 板凳固定在地上, 这样有两个好处, 一来万一病人打你, 可以随时跳出去, 二来, 能防止病人搬起凳子砸你。”他曾听说, 一位医生因遭遇医疗纠纷而被迫

辞职。

“我当时就想读名校的博士, 将来去一个更好的医院, 或许情况会好些。”现在, 张强再次择业, 比以前更加慎重, 选择了风险更小的方向。

张强说, 有时他也担忧, 如果医学生都是他这种心态, 那以后就没有人会给自己看病了。

临床医学生不愿做医生

南京医科大学临床医学专业的王铮(化名), 把目标锁定在医药公司。“做医生太辛苦, 要经常值夜班, 病人还不理解。”王铮说, 他在医院实习过, 有次给病人敷药, 病人对他的手法不满意, 最终, 他按照病人的意思做, 尽管并不科学。“去医药公司也不错啊, 挣钱多, 也轻松一些。”他说。

也有不少学生表示, 医学生学习时间, 贸然转行, 可能前功尽弃。“学了这么长时间, 说停就停太可惜。”南医大心脏内科专业的小曹说。

南京郊区医院、苏北医院“吃不饱”

在招聘会现场, 苏北苏南的医院

对人才的吸引力呈现冰火两重天。一些苏南的三甲医院展位前, 学生们排成了长龙。而苏北一些县级医院, 虽然把要求降得很低, 依然门可罗雀。

盱眙一家医院的医务科房科长说, 为降低门槛, 他们同意大专以上就可以进。有学生来咨询, 他甚至以盱眙“有山有水有龙虾”来吸引人。

灌云县卫生局人事科科长介绍, 今年他们有80多个计划, 都是事业编制, 但一上午只收到几份简历。他说, 灌云县卫生事业单位很多岗位缺口很大, 例如临床医学、影像等。他们除了拿出优惠政策, “硕士研究生以上或者中级职称以上的应聘者, 只要愿意到灌云去, 就奖励房补, 分三年一共补贴15万。租房子每年也有1万元补贴。而且, 不管本科生还是研究生都有编制。”招聘也更务实, 青睐招聘苏中、苏北的学生, “留住住”。

在南京的浦口区医院、高淳区卫生局的摊位前, 工作人员急得团团转。“去年有36个编制, 只招到22个人。今天还是不热闹, 来投简历的也就几个。”浦口区医院相关负责人表示。